

在1400公里长的公路旁,展开地毯式搜寻 危险的放射性胶囊找到了



一枚直径6毫米的胶囊,最近把澳大利亚民众整“麻了”。据澳大利亚广播公司(ABC)1月30日报道,澳大利亚卫生部门1月28日发出警告,一枚微小的放射性胶囊在西澳大利亚州1400公里长的公路上丢失。

日前最新消息,澳大利亚当地政府称,上月在西澳大利亚州运输途中遗失的微型辐射胶囊已找到。

卫生官员警告称,这枚放射性胶囊危险极大,身体直接接触会灼伤皮肤,长时间被辐射会伤害人的免疫系统和肠胃系统,甚至诱发癌症。

丢失差不多两周才发现

西澳州消防和紧急服务部介绍称,这枚放射性胶囊直径6毫米、长8毫米,内含铯137,其每小时辐射量为2毫西弗。

1月11日,这枚胶囊从力拓矿业集团位于金伯利地区纽曼镇北部的一处矿场装箱运出,运输车辆于1月16日抵达西澳州首府珀斯市东北部郊区的一间仓库,运输路程超过1400公里。直至1月25日,车上的集装箱拆箱卸货,工作人员才发现丢失了一枚放射性胶囊。

发现胶囊丢失两天后,西澳州政府才公布此事。西澳州首席

卫生官安德鲁·罗伯逊称,之所以接获报告两天后才向公众公布,是因为他们需要时间排除胶囊在矿场或仓库丢失的可能,并确定搜索路线。

力拓集团随后证实丢失的放射性胶囊是他们公司所有,但他们强调称,胶囊包装和运输均外包给了一家专业处理放射性材料的公司。

这枚放射性胶囊危险极大

西澳州消防和紧急服务部称,为了找到这个直径6毫米的胶囊,他们组建了一个包括警察和卫生部门在内的多机构事故管理小组,并且使用了专业的辐射探测设备,对长达1400公里的公路进行搜寻。

事故控制主任达里尔·雷表示,“我们没有试图通过肉眼找到一个微型小装置”。西澳州当局向民众发出警告,如果发现可疑容器应尽量远离,建议人们保持至少5米的距离。

媒体称,丢失的放射性胶囊是辐射测量设备的部分零件。“如果你站在离它1米远的地方……你遭受的辐射相当于进行了17次胸部X光检查。”相关人士表示,“如果你将胶囊握在手中很长一段时间,你的皮肤就会被辐射灼伤。”胶囊会发射贝塔射线和伽马射线,把它长时间放在身边可能会导致皮

肤损伤,包括烧伤,如果放置时间足够长,可能会对免疫系统和胃肠系统产生影响,甚至有可能诱发癌症。

搜寻队“大海捞针”成功了

日前,澳大利亚当局表示,早前丢失的一枚具有潜在致命风险的微型放射性胶囊已被寻回。据悉,澳大利亚政府工作人员沿公路搜寻将近一周,终于找回一枚直径和高度不足1厘米的微小放射性胶囊。

西澳州官员说,一辆搭载探测设备的搜寻车以70公里时速行驶途中捕捉到辐射,搜寻人员随后使用便携式探测器,在距离路边大约2米处找到这枚胶囊。

西澳州紧急服务部部长斯蒂芬·道森说,考虑到胶囊的尺寸和搜寻范围,找到它堪称巨大挑战,但搜寻队“大海捞针”成功。找到的胶囊正接受军方检查,于2日送往西澳州首府珀斯市一处安全设施。初步推断,由于卡车行驶途中震动,相关仪器的螺丝钉松动,胶囊从仪器脱落,继而从车厢缝隙掉落到车外。西澳州首席卫生官安德鲁·罗伯逊说,胶囊掉落区域远离人烟,不太可能有人因此受到辐射。

据《扬子晚报》

日本捕鲸吃鲸又出新招数 街头设立 “鲸鱼肉自动贩卖机”



近日,日本一家公司在横滨街头设立鲸鱼肉自动贩卖机,售卖鲸鱼肉刺身罐头、鲸鱼皮等商品。

该公司称,其销量超出预期,未来5年还要在日本全国增设100多台。

这一举动引发人们的不满,纷纷对此表示抗议。

早在1986年,国际捕鲸委员会就已通过了《全球禁止捕鲸公约》禁止商业捕鲸。2019年6月30日,日本宣布正式退出该组织,“退群”次日,日本商业捕鲸正式重启。

日本不顾全世界反对执意

捕鲸,起初确实是为了解决生计,而后则是因为包括鲸油在内的鲸制品的巨大利润。

由于过度捕杀,蓝鲸数量锐减,日本转而捕捞一些稍小体型的长须鲸和塞鲸。捕捞不到,他们就把魔爪伸向了小须鲸。小须鲸的成年体长只有9米,体重十几吨,体型在鲸类当中算比较小的。

如今,日本主要的捕捞对象正是小须鲸,他们甚至开船至南极,远洋捕捞南极小须鲸。2021年,南极小须鲸已被列入世界自然保护联盟濒危物种红色名录。

据央视

西班牙一女子 吃蛤蜊吃出紫珍珠 一颗价值3500英镑



近日,西班牙加利西亚一名女子在和男友共进晚餐时,从一只蛤蜊里吃出了一颗价值3500英镑的紫色珍珠。

这名女子名叫娜塔莉亚·弗雷尔。她说,她当天与男友约会时,点了一盘蛤蜊,刚尝了一口,就觉得嘴里有东西,吐出来发现是颗紫色珍珠。“厨师

告诉我,从现在开始她会用放大镜检查每一只蛤蜊。”弗雷尔说,她知道这家店的蛤蜊很好吃,没想到里面还藏着好东西。

娜塔莉亚·弗雷尔目前还没有对这颗紫珍珠的价值进行评估,但专家估计它的价值约为3520英镑。

据中国青年网

与人类合作捕鱼 海豚才是老师

在过去140年里,巴西东南部的沿海城市拉古纳,当地渔民与海豚有了默契,合作捕鱼。海豚把鲑鱼往浅水赶,然后以拍打水面或是跃出水面的方式,提醒渔民收网。渔民还会给经常合作的海豚起名字。

最近,美国俄勒冈州立大学研究团队的新研究,量化了合作狩猎的成效:在2018年—2019年近5000次鲑鱼捕捞中,86%的渔民采取了跟海豚合作的方式;海豚在场时,捕捞成功率增加17倍,捕捞量增加4倍。

并未参与研究的海洋生物



学家西蒙·英格拉姆说,他甚至认为,在这种合作关系中,海豚才是老师。“多年来,海豚一直在向渔民展示站在哪里,

何时准备撒网”,他说,“这几乎就像海豚在训练人类一样”。

据《都市快报》

蛋价飙升 美国游客去墨西哥 流行“走私”鸡蛋

随着美国鸡蛋价格的飙升,一些美国人正试图通过在边境以南的墨西哥购买鸡蛋来降低他们的杂货账单费用,导致美墨边境的一些口岸缴获的鸡蛋激增了300%以上。

美国海关最新数据显示,自去年11月1日以来,该机构埃尔帕索办事处查获的走私鸡蛋数量同比增加了91%,拉雷多关口查获的鸡蛋数量增加了301%,图森关口增加了333%,圣迭戈增加了368%。美国海关和边境保护局发言

人罗杰·迈尔说,在大多数情况下,被查获的鸡蛋不超过30个,游客说他们为自己购买这些鸡蛋。

迈尔说,边境城镇的居民经常在墨西哥商店购买食品杂货,但美国禁止进口一些农产品,包括生鸡蛋,因为生鸡蛋会传播禽流感。

他说:“我们相信很多人只是不知道对携带鸡蛋的限制。”

在过去一年里,美国的鸡蛋价格出现了令人震惊的上涨。

据极目新闻